Protokół
z Sesji Rady Gminy Rzeczyca
z dnia 31 maja 2022 r.
Ad. 1) XLIII sesja Rady Gminy Rzeczyca odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Rzeczycy i rozpoczęła się o godz. 1400. 
Przewodniczący Rady Gminy – Leszek Kosiacki, stwierdzając w chwili rozpoczęcia sesji obecność 14 radnych i kworum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał otworzył obrady XLIII Sesji Rady Gminy Rzeczyca.
Przywitał przybyłych na sesję: władze Gminy Rzeczyca na czele z Panią Zastępcą Wójta - Panią Iwoną Łuszcz-Krawczyk, radnych, sołtysów oraz kierowników jednostek.
Listy obecności radnych, sołtysów oraz kierowników stanowią załączniki nr1- 3 do protokołu.

Ad. 2) W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy Rzeczyca poinformował, że w dniu 
27 maja 2022 r. odbyło się posiedzenie stałych komisji, przedmiotem których była analiza materiałów na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy Rzeczyca wystąpił z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pani Zastępca Wójta wystąpił z wnioskiem o zmianę porządku obrad z uwagi na wykonanie przelewów dla osób przyjmujących obywateli z Ukrainy.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono do porządku obrad. Przewodniczący Rady poddał wobec tego w/w wniosek pod głosowanie. Wniosek dotyczący zmiany porządku obrad  został przyjęty przez Radę bezwzględną większością ustawowego składu Rady tj. 14 głosami „za” (jednogłośnie).
Porządek obrad po zmianach przedstawił się następująco: 
1. Otwarcie Sesji, stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok
5. Przyjęcie protokołu z obrad XLII sesji Rady Gminy Rzeczyca z dnia 27 kwietnia 2022r.
6. Informacja Wójta z działalności między sesjami.
7. [bookmark: _Hlk102645832]Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/275/2022 Rady Gminy Rzeczyca z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rzeczyca w 2022 roku.
8. Sprawozdanie z realizacji Rocznego programu współpracy Gminy Rzeczyca 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie w 2021r.
9. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Rzeczyca za 2021 rok.
10. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Rzeczyca za 2021 rok.
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie obrad XLIII Sesji Rady Gminy Rzeczyca.

Ad. 3) Następnym punktem porządku sesji było podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Wobec braku uwag i zapytań Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały 
i zarządził głosowanie. 
W chwili głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosami „za”. Uchwała nr XLIII/285/2022 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej i imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad. 4) Kolejnym punktem sesji było podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok. 
Wobec barku uwag i zapytań Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały 
i zarządził głosowanie.
W chwili głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosami „za”. Uchwała nr XLIII/286/2022 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok i imienny wykaz głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 
Ad. 5) Radni do protokołu z obrad XLII sesji Rady Gminy Rzeczyca z dnia 27 kwietnia 2022 r. uwag nie wnieśli, wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół został przyjęty. 
Ad. 6) W tym punkcie została przedstawiona przez Panią Iwonę Łuszcz-Krawczyk – Z-cę Wójta Gminy Rzeczyca skrócona informacja o pracy między sesjami tj. od 26 kwietnia 2022r. do 30 maja 2022r. Pani Wójt poinformowała zebranych, iż w dniu 27 maja 2022r. naszą Gminę odwiedził samorząd Miasta i Gminy Opatowiec. Ponadto poinformowała, iż w dniu 29 maja 2022r. odbył się EkoPiknik połączony z biegiem rodzinnym. 
Pełna informacja Wójta z działań międzysesyjnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu 
z sesji.

Ad. 7) Następnym punktem porządku sesji było podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/275/2022 Rady Gminy Rzeczyca z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rzeczyca w 2022 roku. Wobec braku uwag i zapytań Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały i zarządził głosowanie. 
W chwili głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosami „za”. Uchwała nr XLIII/287/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/275/2022 Rady Gminy Rzeczyca z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rzeczyca w 2022 roku stanowi załącznik nr 7 do protokołu z sesji.
Ad. 8) Kolejnym punktem sesji było przedstawienie przez Panią Wójt sprawozdania 
z realizacji Rocznego programu współpracy Gminy Rzeczyca z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2021r.
Do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli żadnych pytań.

Ad. 8) Następnym punktem porządku sesji było przedstawienie przez Panią Kierownik GOPS – Małgorzatę Korecką oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Rzeczyca za 2021 rok.
W punkcie tym radna Marianna Ejsak poprosiła, aby na przyszłość sprawozdania drukować większą czcionką. Więcej uwag nie wniesiono.
W tym momencie Przewodniczący Rady ogłosił kilku minutową przerwę w obradach. 
W trakcie przerwy na salę obrad przybył Pan Wójt – Marek Kaźmierczyk.
Po przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do realizacji dalszego porządku obrad.

Ad. 10) W punkcie tym Pan Wójt przywitał wszystkich obecnych, przeprosił za spóźnienie 
i przystąpił do przedstawienia Raportu o stanie Gminy Rzeczyca za 2021 rok. 
Pan radny Janusz Baran zapytał o skutki obniżenia przez Radę Gminy górnych stawek podatków. Pani Wójt odpowiedziała, że debata nad raportem odbędzie się na kolejnej sesji, 
a na dzisiejszej sesji Pan Wójt miał za zadanie przedstawić obecnym ww. raport.
Ad. 11) W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
Pan Wójt oraz Pan Przewodniczący Rady Gminy wręczyli zaświadczenie o wyborze sołtysa oraz drobny upominek Pani Jolancie Sej – sołtysce wsi Łęg.
Pan Jan Stańczyk zwrócił uwagę obecnych na temat bezdomności psów w związku 
z tragicznym wydarzeniem w Łasku. Ponadto podziękował za przybycie do Sadykierza na uroczystość oddania do użytku świetlicy wiejskiej, a także przekazanie wozu bojowego dla OSP Sadykierz.
Ad. 12) W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w sesji Rady Gminy. Po czym dokonał zamknięcia XLIII sesji Rady Gminy Rzeczyca. Sesja zakończyła się o godz. 16.25.
Szczegółowy przebieg obrad zarejestrowany jest na nośniku cyfrowym i stanowi integralną część protokołu.
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