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	Wójt Gminy Rzeczyca informuje, iż rolnicy, którzy ponieśli szkody w uprawach rolnych, powstałych w wyniku wystąpienia niekorzystnego zjawiska atmosferycznego (susza) zgłaszają wnioski za pośrednictwem aplikacji „Zgłoś szkodę rolniczą”, która dokonuje oceny strat na podstawie danych Instytutu Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa - Państwowego Instytutu Badawczego. Aplikacja automatycznie generuje protokół oszacowania szkód (gdy szkody wynoszą powyżej 30% średniej rocznej produkcji rolnej) lub kalkulację oszacowania szkód (gdy szkody wynoszą nie więcej niż 30% średniej rocznej produkcji rolnej). 
W przypadku uwag do wyników oszacowania strat przez aplikację, rolnik może zwrócić się o dodatkowe szacowanie szkód przez komisję gminną, która dokona oceny strat podczas wizji w terenie. Wówczas powinien złożyć wniosek (druk w załączeniu) do Urzędu Gminy w Rzeczycy w terminie umożliwiającym ich oszacowanie (przed zbiorem uprawy), nie później niż do 15 września 2023r. 	
	Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 13 lipca 2023r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wniosek złożony o oszacowanie szkód tylko przez komisję gminną, nie pozwoli na otrzymanie wsparcia – musi być zgłoszenie w aplikacji. Natomiast jeśli rolnik nie zgłosi wniosku do gminy, a złoży wniosek w aplikacji otrzyma protokół umożliwiający uzyskanie wsparcia.
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